



# ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ПРИГЛАШАЕМ

## «ФЛОРЕ» – 65!

Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора» состоится 5 августа в 14:00 в сквере «Выставочный».

Это будет юбилейная, 65-я по счету выставка, на которой омские цветоводы, агрономы, дизайнеры вновь продемонстрируют высокий профессионализм и удивительные таланты.

Выставка будет работать традиционно на трех площадках – в скверах «Выставочный», «Воскресенский» и на набережной Тухачевского – до 9 августа.



Омичей и гостей города ждут на юбилейном празднике цветов

«В этом году основная тема — «Юбилей юбилею». Именно 300-летию Омска и 65-летию «Флоры» будут посвящены все авторские работы цветоводов, агрономов и дизайнеров города. Широко будут представлены ландшафтные и иные композиции, вертикальное оформление, каркасные фигуры, букеты. В ходе подготовки к выставке на территории скверов планируется высадить более 150 тысяч различных цветов», — сообщила начальник отдела зеленого строительства департамента городского хозяйства мэрии Оксана Корниенко.

### В ТЕМУ

В городской «Флоре» примут участие более 30 предприятий. В их числе постоянные участники выставки: «Газпромнефть – Омский НПЗ», дизайн-студия «Цветы у «Яблоньки», строительный центр «Леруа Мерлен», торгово-офисный центр «Фест-Молл», «ОТП Банк», медиахолдинг «Зеленая суббота», завод имени П.И. Баранова, Омское отделение Западно-Сибирской железной дороги и другие.

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№№ 5-6 (129-130) июль-август 2016 год

### Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с 300-летием Омска. К этой дате мы долго готовились и сумели сделать многое: построили новые школы и детские сады, дома культуры и школы искусств, дороги и спортивные объекты, привели в порядок зеленые зоны.

В этой большой работе принимали участие все, кому дорог наш общий дом: активные горожане, социально ответственные предприятия и организации, различные общественные движения, органы власти. Мы благодарны каждому, кто внес свой посильный вклад в подготовку города к празднику. Омичи еще раз на деле доказали, что, когда они едины, им по силам решить любые, даже самые сложные и трудные задачи.

Юбилей — это не финишная черта, а только отправная точка для будущих свершений. Всем вместе нам предстоит сделать еще больше для формирования в Омске современной комфортной городской среды, где для каждого жителя есть все условия для развития и самосовершенствования.

В истории нашего 300-летнего города будет еще немало славных страниц. Так пусть же каждый из нас делом докажет свою любовь к Омску! Счастья и успехов вам, уважаемые омичи!

Мэр города Омска В.В. Двораковский,  
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст

### Дорогие жители Центрального округа!

От всего сердца поздравляю вас с 300-летним юбилеем Омска!

Сегодня с полным правом можно сказать, что к своему юбилею город пришел с определенными достижениями во всех сферах жизни. За прошедшие десятилетия его облик существенно изменился, появились новые современные здания, благоустроенные магистрали. Много сделано для сохранения культурно-исторического наследия и озеленения территорий: началось восстановление Омской крепости, Любинский проспект и улица Ленина в этом году приобрели новый современный вид. Уверен, что и после празднования 300-летия Омска работа в этом направлении будет продолжена.

Сегодня в нашем округе сосредоточено большинство крупных объектов культуры города и области, а потому неудивительно, что округ является местом отдыха омичей. Основные праздничные мероприятия, посвященные празднованию юбилея Омска, также состоятся в нашем округе.

Дорогие омичи, примите искренние пожелания всего самого доброго, здоровья, счастья, удачи во всех делах и начинаниях вам и вашим близким!

Глава администрации  
Центрального административного округа  
города Омска С.И. Дмитриенко



ОМСК-300

## КОЛОННА ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА ОТКРОЕТ ПАРАД-ШЕСТВИЕ

Самым значимым мероприятием, посвященным юбилею Омска, станет парад-шествие административных округов города. Мероприятие пройдет под общим названием «Пульс эпох звучит в тебе, любимый Омск, ты – отражение России!».

Возглавит шествие колонна Центрального округа. Именно он является историческим центром города, центром научного будущего, центром созидания мирной жизни и основой духовно-нравственной культуры.

### КСТАТИ

Основная идея в формировании колонны: «Быть в центре – почетно, быть центром – престижно». Основной слоган: «Сила прошлого в истории, сила будущего – в нас!».

«Колонна будет из трех блоков с прологом и финалом. В прологе округ представит в качестве центра созидания мирной жизни, первая часть продемонстрирует его как центр истории Омского региона, во второй

округ отразится как ровесник Великой Победы, третья – развлекательная», — пояснила заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.



Главное событие Дня города состоится 6 августа в 12.00 на Соборной площади

стихотворный текст, который будет звучать во время движения колонны, специально для этого мероприятия создал известный омский поэт Сергей Денисенко. Ведущими, которые сопровождают колонну, утверждены артисты Городского драматического театра «Студия Л. Ермолаевой».

Для участия в театрализованном шествии привлечены творческие коллективы и спортсмены, сотрудники учреждений и предприятий, таких как ПАО «МРСК Сибири» – «Омскэнерго», МП г. Омска «Тепловая компания», ОА «ТГК-11», ЗАО «Эталон», ОАО «Омское машиностроительное конструкторское бюро», ОАО «Высокие Технологии», ОАО «ОмскВодоканал», развлекательный комплекс «Европарк», развлекательный центр «Magic парк», аквапарк «АкваРио», ПК «Сибирская белочка», телеканал СТС, ООО «Сладуница», ТД «Сибхолод», БУ «Омские муниципальные библиотеки», Омский государственный театр куклы, актера, маски «Арлекин», Театр для детей и молодежи «ТЮЗ», Драматический Лицейский театр, молодежный актив КТОСов и педагогические отряды – всего более 700 человек.





# НА ОКРУЖНОЙ «ФЛОРЕ» ВЫСАЖЕНА 21 000 ЦВЕТОВ

**В этом году окружная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства откроется в старейшем сквере Омска – сквере имени 30-летия ВЛКСМ.**

Работа по комплексному благоустройству сквера началась в 2013 году. Администрацией Центрального округа было достигнуто предварительное согласие на реализацию программы «Студенческий сквер» с Омским государственным университетом путей сообщения.

«Учитывая, что сквер находился в неудовлетворительном состоянии и требовались значительные работы по его комплексному благоустройству, по просьбе администрации округа ООО «Горпроект» на безвозмездной основе

была подготовлена проектно-сметная документация на проведение реконструкции сквера, – отметил глава администрации округа Сергей Дмитриенко. – В 2013 году выполнены работы по сносу 150 аварийных деревьев, корчевке пней. В 2014-м и 2015 годах проведены основные работы по замене деревьев. Основные благоустроительные работы были запланированы на текущий год».

В настоящее время выполнен основной объем работ по реконструкции данного сквера: высажено около

Улица Театральная



Схема сквера по времени проведения «Флоры»

600 деревьев, завершено строительство поливочного водопровода, произведен текущий ремонт линии наружного освещения, установлено 6 дополнительных опор линии наружного освещения, оборудована детская площадка, выполнен ремонт ступеней входной группы сквера, на центральной площади уложена плитка, реконструированы дорожки.

Работы велись за счет средств социальных партнеров. Так, специалисты ЗАО «Омскгражданстрой» провели работы по ремонту ограждения, в том числе на средства муниципального

гранта. ООО «Зеленхоз» высадили 21 000 цветов, в том числе 8000 гладиолусов на центральной клумбе, а также в сквере появилась 81 туя.

#### ЦИФРА

**29 предприятий и организаций откликнулись на просьбу администрации Центрального округа принять участие в благоустройстве сквера.**

Кроме того, в рамках благотворительной акции Ротари-клуб «Омск-Достоевский» в сквере появилась детская площадка «Солнечный круг», в том числе и для детей с

ограниченными возможностями здоровья.

В целях обеспечения беспрепятственного подъезда жителей города и детей с ограниченными возможностями здоровья обустроена парковка со стороны улицы Театральная.

Открытие сквера состоится 30 июля. Праздничное мероприятие пройдет под слоганом «Центральный! Студенческий! Мой!». На главной сценической площадке с 14 до 22 часов для жителей округа будет организована концертная программа с участием лучших творческих коллективов Омска.



Сквер – уютное место для прогулок

## «ОМСКИЕ УЛИЦЫ» РАДУЮТ ГЛАЗ

**В администрации Центрального округа подведены итоги первого этапа городского смотра-конкурса «Омские улицы».**

В этом году из перечня номинаций исключили номинацию «Лучший подъезд», зато добавили две новые номинации – «Лучшая клумба в многоквартирном доме» и «Лучший палисадник». Последняя собрала наибольшее количество заявок – 40 из 80.

«Наибольшую активность проявили активисты КТОСа «Центральный-1», они подали 11 заявок, общественники КТОСов «Молодежный» и «Первокирпичный» – по 10 заявок», – рассказала на-

чалник отдела по организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Анна Чугунова.

В результате победителями окружного этапа смотра-конкурса в номинации «Лучший двор многоквартирного дома» стало ТСЖ «Дом со шпилем» (председатель Надежда Степанова), а также активные жители этого дома. Во дворе они разбили яркие цветники, посадили деревья и сделали фонтан.

Здесь нашлось место каждому: для детей оборудована детская площадка, для взрослых – зона отдыха, для автовладельцев – асфальтированная стоянка, для любителей активного образа жизни – парковка для велосипедов.

По мнению членов жюри, лучшая клумба расположена во дворе многоквартирного дома по адресу: улица 10 лет Октября, 136. Она выполнена с использованием вертикального озеленения. В центре клумбы – зонтик из цветов, а его окружает множество растений с различным сроком цветения. Оригинальность выполнения вызвала у членов жюри похвалу и позволила завоевать первое место.

Что касается самой популярной номинации, то лучший палисадник, по общему мнению, оборудован у дома № 73 по улице Кузбасской. Семья Светланы Гаврилюк превратила придомовую территорию в зеленый оазис, который поражает своей чистотой и ухоженностью. Творческая инициатива, обилие цветов и деревьев, использование природного и инертного материалов превратили



А на Саратовской уют создают коты

палисадник в райский уголок, где можно отдохнуть и в жаркий полдень, и вечером после работы.

#### КСТАТИ

**50 процентов заявок подано в номинации «Лучший палисадник».**

В номинации «Лучшая детская дворовая площадка» равных не было Елене Зайцевой и Дине Илякиной из дома № 10 по проспекту К. Маркса. При поддержке жителей эти старшие по дому

оформили клумбы и высадили деревья. Особое внимание уделили детям, для которых оборудовали большую игровую и спортивную площадки. Не были забыты и взрослые. Для них есть «зеленая» зона с уютной беседкой.

И, наконец, лучшей улицей индивидуальной жилой застройки была признана улица Саратовская. Квартальный Елена Калашникова заразила энтузиазмом жителей своей улицы, и каждый дом откликнулся на призыв сделать ее уютнее.



Лучший палисадник – на улице Кузбасской



# ПОРТРЕТЫ ЛУЧШИХ УКРАСЯТ ДОСКУ ПОЧЕТА

**27 июля состоится торжественное открытие обновленной Доски почета, на которой ежегодно появляются новые портреты жителей Центрального округа, внесших свой вклад в развитие округа.**

Чести быть помещенными на окружную Доску почета удостоились 20 омичей. Среди них представители самых разных профессий в сфере производства, образования, энергетики, торговли, культу-

ры, искусства, охраны общественного порядка.

Одним из тех, кто в этом году будет занесен на Доску почета, стал ветеран Великой Отечественной войны Михаил Демьянович Веревкин.



Фронтовик Михаил Веревкин принимает участие во всех патриотических мероприятиях

Фронтовик воевал не только с фашистской Германией, но также принимал участие в войне с Японией. В мирное время Михаил Демьянович работал на заводе им. Козицкого. Этому предприятию омич посвятил 55 лет своей жизни. Ветеран награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть», другими наградами. До сих пор ветеран является активным участником всех патриотических мероприятий, посещает школы, где не только рассказывает детям о страшных военных годах, но и делится богатым житейским опытом.

Еще одна гордость округа – Анна Семеновна Маторкина, которую знает, пожалуй, каждый житель микрорайона «Загородный». Последние 11 лет она трудится спортивным инструктором в бюджетном учреждении «Спортивный город». С появлением Анны Семеновны в качестве



Анна Маторкина – лучший «дворовый тренер» 2016 года

«дворового тренера» спортивная жизнь микрорайона стала намного интереснее и разнообразнее. С каждым годом к здоровому образу жизни приобщается все больше детей, спорт становится по-настоящему массовым.

Благодаря такому неравнодушному наставнику команда КТОСа становилась неоднократным победителем

и призером разных спортивных соревнований городской спартакиады «Спортивный город» как по зимней, так и по летней программам.

«Занять почетное место на обновленной Доске почета в год 300-летнего юбилея Омска – это особая честь, – подчеркнул глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко. – К подбору кандидатур мы подошли с большой ответственностью. Каждый, занесенный на окружную Доску почета, заслуживает отдельных слов признательности. Высокий профессионализм, верность выбранной профессии, а также преданное служение городу не остались без внимания омичей».

## МЕЖДУ ТЕМ

**Портреты всех омичей, занесенных на Доску почета, ежегодно пополняют Книгу почета Центрального округа, которая хранится в окружном музее.**

## МОЛОДЕЖЬ

### В ЦЕНТРЕ ГОРОДА НАЙДЕН «ТРЕУГОЛЬНИК КУЛЬТУРЫ»

**В рамках мероприятий, посвященных 300-летию Омска, администрация Центрального округа совместно с Омскими муниципальными библиотеками организовала фотокросс «Треугольник культуры».**

Мероприятие проходило в самом центре Омска неподалеку от трех культурных городских объектов: Центральной городской библиотеки, цирка и Омского государственного театра куклы, актера, маски «Арлекин».

«Фотокросс – это соревнование для фотолюбителей и профессионалов, современный интеллектуальный отдых и новый вид культурного досуга, – рассказала начальник отдела социальной

политики администрации Центрального округа Олеся Гаврилова. – Фотокросс объединяет в себе искусство, спорт, фотоконкурс и городское ориентирование. От скорости передвижения и выполнения заданий зависит успех команды».

В творческом состязании приняли участие восемь команд: ОАО «ОмскВодоканал», ПАО «Сатурн», АО «ТГК-11», ОАО «Высокие технологии», ООО НПО «Мир», ПАО «МРСК Сибири» – «Омск-



Победу одержала команда ООО «ОмскВодоканал»

энерго», ОАО «Омское машиностроительное конструкторское бюро» и МП г. Омска «Тепловая компания».

Фотозадания представляли собой названия литературных произведений разных жанров отечественных и зарубежных авторов, как классических, так и современных.

Участникам предстояло отразить свои ассоциации и эмоции по поводу этих названий. Причем члены жюри учитывали не только правильность ответа, но также творческий подход и чувство юмора.

В результате креативного состязания победу одержала команда ОАО «ОмскВодоканал».



Так увидели участники конкурса повесть Хемингуэя «Старик и море»

## ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

### МУЗЕЙ ЖДЕТ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

**В рамках 300-летнего юбилея Омска началось формирование плана посещения музейного комплекса администрации округа.**

В сентябре его посетителями станут ученики школ Центрального округа. Подрастающее поколение познакомится с историей образования округа, а также с его «золотым фондом» – людьми, внесшими значительный вклад в развитие округа и Омска в целом.

В музейный комплекс окружной администрации передали свои экспонаты Омский академический театр драмы, Омская государственная областная научная библиотека им. А.С. Пушкина, предприятие «Эталон» и другие.

Кстати, администрация Центрального округа стала победителем городского смотря-конкурса архивных

документов «История, город и я» в номинации «Личности в истории города Омска». На суд жюри были представлены документы и материалы о людях, внесших значительный вклад в развитие родного города. В округе сформировано четыре личных архива Геннадия Александровича Павлова, Николая Владимировича Кукель-Краевского, Николая Григорьевича Грицевича и Бориса Берковича Цемента. Архивы насчитывают более 1000 экспонатов.

С этими, а также со многими другими документами можно будет ознакомиться на встречах и презентациях, организованных в администрации округа.



В музейном комплексе школьники познакомятся с историей Центрального округа





# ВЯЧЕСЛАВ ДВОРАКОВСКИЙ: «ГОД БЫЛ ТРУДНЫМ, НО РЕЗУЛЬТАТИВНЫМ»

Мэр Омска Вячеслав Двораковский 6 июля традиционно отчитался перед депутатами Омского городского Совета о работе администрации города за минувший год. Предлагаем читателям «ВЕСТЕЙ» самое основное из главных направлений деятельности муниципалитета, прозвучавшее в отчетном докладе руководителя Омска.



## Динамика численности населения города Омска



## О ДОРОГАХ

Благодаря беспрецедентной федеральной и региональной поддержке в объеме 1,3 миллиарда рублей в этом году в Омске будут отремонтированы 57 дорог. Рассчитываем, что финансирование на эти цели и в последующие годы будет устойчивым. Губернатор Омской области Виктор Назаров подтвердил намерение сохранить объемы финансирования и

на будущий год. У администрации города есть абсолютное понимание того, на какие объекты должны быть направлены средства.

Должен отметить, что даже при ограниченных средствах на строительство, ремонт и содержание дорог в 2015 году было выделено значительное финансирование: расходы фонда составили более 1,5 миллиарда рублей. В 2015 году введены в экс-

плуатацию две автомобильные магистрали: это дорога по улице 21-я Амурская – улица Завертеева, дорога по улице Андрианова. Начато строительство транспортной развязки на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской со строительством путепровода через железнодорожные пути. Открытие движения на данном объекте запланировано на середину сентября этого года.



Открытие путепровода на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской намечено на сентябрь 2016 года

## О ПОДГОТОВКЕ К 300-ЛЕТИЮ ОМСКА

Считаю неоспоримым тот факт, что при всей корректировке планов подготовка к юбилею – результативный этап в формировании прочной основы роста города. Достаточно сказать: только в соответствии с распоряжением правительства № 2040 за семь лет освоено свыше 10 миллиардов рублей. Более пяти миллиардов руб-

лей с учетом проектов Газпрома – такова сумма внебюджетных социальных инициатив. В городе появились современные транспортные узлы, жилые микрорайоны, детские сады, школы, спортивные площадки, дворцы спорта и дворцы культуры, обновленные парки и скверы и, конечно же, долгожданные дороги.



В преддверии Дня города в этом году в Омске высажено 3 млн цветов

### ФАКТЫ

В 2015 году в Омске за счет внебюджетных средств обустроено 8 уличных тренажерных комплексов; установлено 10 комплектов спортивно-развивающего оборудования для комплекса ГТО; 6 современных многофункциональных хоккейных площадок и 6 мини-стадионов, включающих футбольное поле с искусственным покрытием, площадку для игры в баскетбол, волейбол и легкоатлетическую дорожку; организован прокат спортивного инвентаря на территории парка 300-летия Омска; открыт и передан городской спортивной школе олимпийского резерва № 21 современный Дворец бокса.

## О СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Более 10 миллиардов (62%) из нашего бюджета направлены на выполнение социальных обязательств перед горожанами. Именно в социальной сфере к началу 2016 года достигнуты значительные успехи стратегического свойства.

Мы ликвидировали очередь в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет за счет строительства новых объектов и реконструкции

действующих, создав молодым родителям возможности для самореализации. За три последних года мы в шесть раз увеличили финансирование программы переселения из аварийного жилья, предоставив тысячам омичей новые квартиры. Сегодня каждый третий горожанин имеет возможность заниматься физкультурой и спортом, а это второй показатель по России.





## О ПЕРЕСЕЛЕНИИ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

За последние три года (2013-2015 годы) на расселение аварийного жилья было направлено почти три миллиарда рублей, в том числе 800 миллионов из городского бюджета, что в шесть раз выше объема средств, затраченных на эти цели за семь предшествующих лет.

Подчеркну, что в Омске программа реализуется с опережением сроков. 719 человек, чье переселение планировалось на 2016 год, получили новое жилье в про-

шлом году. По данным Фонда содействия реформированию ЖКХ в 2015 году у Омской области лучший результат реализации программы по Сибирскому федеральному округу.

В текущем году мы сохраняем опережающие темпы: досрочно завершено строительство пяти многоквартирных домов в районе улиц Завертяева и Стороженко. Всего сюда в этом году переедут 1317 человек из 500 квартир.

### ЦИФРА

Общая площадь детских дошкольных помещений возросла на 29%. За период с 2012 года число детей, посещающих детские сады, увеличилось на 18 тысяч.



Как и планировалось, к 2016 году в Омске ликвидирована очередь в детсады для детей от 3 до 7 лет

## ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРОГРАММЕ

За последние три года исполнение адресной инвестиционной программы Омска выросло в 2,5 раза. Фактический годовой объем бюджетных ассигнований в 2015 году составил 3,5 миллиарда рублей. Это

практически на 12% превышает расходы инвестиционного характера в 2014 году. Особо отмечу, что нам удалось на один рубль местного бюджета привлечь четыре рубля из внешних источников.



В этом году в Омске будет отремонтировано 57 дорог

## Реализация Плана 300-летия Омска



## О ПРИОРИТЕТНЫХ ПЛАНАХ

Мы готовы сформировать к концу текущего года План реализации стратегии развития Омска до 2025 года, как того требует федеральное законодательство. Считаем необходимым включить в данный документ ряд уже апробированных проектов, которые сохраняют генеральную идею «Стратегии-2025» – создание комфортного города. В их числе (это пока рабочие названия):

- ✓ «Качество омским дорогам» – развитие дорожно-транспортной инфраструктуры с учетом оптимального развития пешеходных зон;
- ✓ «От заводских окраин к новым микрорайонам» – реконструкция территорий, строительство современного жилья, создание в новых микрорайонах социальной инфраструктуры;
- ✓ «Омск – территория здоровья» – дальнейшее

- развитие спортивной сети;
- ✓ «Омские улицы» – ремонт фасадов, благоустройство дворовых пространств, организация парковок;
- ✓ «Зеленый Омск» – дальнейшее озеленение города, развитие парков, скверов, в том числе благодаря социальным инициативам горожан;
- ✓ «Омск исторический» – сохранение для потомков богатой истории Омска, в том числе архитектурной.



Переселение: в этом году в Омске досрочно завершено строительство 5 многоквартирных домов в районе улиц Завертяева и Стороженко



Городскими службами в этом году планируется высадить 5200 деревьев ценных пород и более 11 600 декоративных кустарников





# ПРОГРАММА основных городских мероприятий, посвященных 300-летию Омска, «Три века. Две реки. Одна судьба»

## 16 июля – 5 августа

- 16 июля** 13.00 Торжественное открытие парка 300-летия Омска (ул. Ватутина, 21/1)
- 28 июля** 17.00 Торжественное открытие сквера Дружбы народов в рамках окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (ул. Красный Путь)
- 29 июля** 15.00 Торжественное открытие Дворца культуры Кировского округа (ул. Бетховена, 33)
- 30 июля** 11.00 Открытая площадка для активных горожан «ДЕНЬ ОМИЧА» (парк культуры и отдыха «Зеленый остров», ул. Старозагородная Роцца, 10/1)
- 30 июля** 20.00 Концерт группы «Сплин» в рамках музыкального фестиваля-телемоста «Близкие города – близкие люди» (Соборная площадь)

- 31 июля** 14.00 «Мой город-300. Ретроспектива и перспектива» – открытие выставочного проекта союзов художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов (Театральная площадь)
- 31 июля** 17.00 Семейный праздник-концерт с участием певицы Ёлки (Соборная площадь)
- 1-5 августа** Х юбилейный фестиваль «Киносозвездие России» (КЦ «Вавилон», КЦ «Галактика», к-р «Маяк», Дом актера, ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ)
- 1 августа** 15.00 Торжественное открытие Детской школы искусств № 21 (ул. Дмитриева, 3/4)
- 4 августа** 12.00 Закладка капсулы времени, адресованной будущим поколениям (площадь Бухгольца)

- 5-9 августа** 10.00 Ярмарка продукции цветоводства и садоводства «Флора-2016» (территория у здания по ул. П. Некрасова, 1/1)  
Ярмарка-выставка «Народные ремесла» (Набережная Тухачевского)
- 5 августа** 12.00 Открытие Воскресенского собора (ул. Партизанская)
- 5 августа** 14.00 Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (сквер «Выставочный»)
- 5 августа** 20.00 Концерт Хора Турецкого (площадь Победы)

## 6 августа

- 10.00 **Разворотная площадка на ул. Партизанской**  
«Город мастеров» – выставка-ярмарка изделий мастеров и предприятий народных художественных промыслов и ремесел
- Парк культуры и отдыха «Зеленый остров» (ул. Старозагородная Роцца, 10/1)**  
10.00 «День стритбола» – городской спортивный праздник  
16.00 «Энергия города» – развлекательная музыкально-молодежная программа
- Соборная площадь**  
11.50 Торжественное открытие празднования Дня города Омска  
«Сила прошлого в истории, сила будущего – в нас!» – остановка часов с обратным отсчетом времени
- 12.30 «Пульс эпох звучит в тебе, любимый Омск, ты – отражение России!» – театрализованное шествие колонн администраций административных округов Омска
- 13.30 «Фанфары над Иртышом» – парад духовых оркестров (Международный фестиваль духовой музыки)
- 14.00 **Международный фестиваль городов Прииртышья «Иртышья связующая нить»** (с участием творческих коллективов из Китая, Казахстана, Ханты-Мансийска, Омска, презентация новой программы Государственного Омского русского народного хора)
- Сквер им. Дзержинского**  
13.00-22.00 «С тобой, мой город, мы на связи!» – концертно-развлекательная программа
- Омская крепость (ул. Партизанская, 5а)**  
14.30 Водное театрализованное представление «Дорогами Бухгольца» – встреча международной парусной экспедиции
- 15.00 «Подарок городу» – праздничная концертная программа муниципальных районов Омской области

- 14.00 **Площадь у памятника Михаилу Врубелю**  
«Империя музыки и цвета» – творческий проект  
«Свет добра» – творческий проект для людей с ограниченными возможностями  
«Цветы Врубеля» – бал, посвященный 160-летию художника М.А. Врубеля
- Территория около скульптуры «Любочка»**  
14.00 «Омск купеческий» – творческий проект
- Улица Карла Либкнехта**  
14.00 «АРТ-кофе» – фестиваль бариста с участием музыкальных коллективов города
- Улица Партизанская**  
14.00 «ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей
- Площадь Ленина**  
14.00 «В ритме 300» – концертная программа
- Улица Чокана Валиханова**  
14.00 «Юбилейные мелодии» – арт-марафон с участием педагогов и учащихся детских школ искусств Омска
- Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Маяковского, 96)**  
15.00 «Многонациональный Омск. Сердца, звучащие в унисон» – фестиваль национальных культур
- Иртышская набережная (в районе магазина «Океан»)**  
17.00 Дог-кросс  
17.30 «Иртышская набережная – территория здоровья» – городской спортивно-культурный праздник
- 18.00 «С любовью – в будущее!» – интерактивная молодежно-музыкальная программа
- Площадь Победы**  
21.00 Концерт российского автора и исполнителя песен Дениса Майданова
- 22.00 **Праздничный фейерверк** (Иртышская набережная у гостиницы «Омск», Омская крепость, ул. Партизанская, 5а, парк культуры и отдыха «Советский», ул. Андрианова, 3)



## 6-7 августа

- 12.00 **Парк им. 30-летия Победы**  
«Щит Сибири» – XII фестиваль средневековой воинской культуры
- 12.00 **Улица Тарская**  
«Яблочный Спас» – фестиваль бардовской песни
- 12.00 **Сквер «Театральный»**  
«Уникальный Омск» – III открытый книжный фестиваль
- 12.00 **Парк культуры и отдыха «Советский» (ул. Андрианова, 3 – историко-культурный комплекс «Стрелецкая слобода»)**  
«Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый Межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов

## 7 августа

- 8.45 **Соборная площадь**  
XXVII Сибирский международный марафон
- 11.00 **Сквер имени Дзержинского**  
«Детство – это я и ты!» – городской детский праздник
- 15.00 **Площадь Победы**  
Международные соревнования в гонках на лыжероллерах
- 16.00 «Самый сильный человек города Омска 2016 года» – ежегодный турнир







# ПРОГРАММА основных праздничных мероприятий, посвященных празднованию 300-летия основания города Омска, в Центральном округе

## 25 июля

17.00 «С днем рождения, Омск!» – праздник микрорайона «Центральный-6» (ул. Лермонтова, 136)

## 26 июля

17.00 «Мы тебя славим, наш любимый город!» – праздник микрорайона «Центральный-3» (Иртышская Набережная, 14)

17.00 «Любимый город!» – праздник микрорайона «Амурский-1» (ул. 21-я Амурская, 1, 1а, 1б)

18.00-20.00 «Любимому городу посвящается» – в рамках проведения праздничных мероприятий «От окраин к центру» (бульвар Иванишко, ул. Иванишко, 31)

## 27 июля

14.00 Торжественное открытие обновленной Доски почета Центрального административного округа (ул. Герцена, 3)

18.00 «С юбилеем, любимый Омск!» – праздник микрорайона «Центральный-8» (ул. Красный Пахарь, 99/1 – ул. 16-я Северная, 150)

18.00-20.00 «Я люблю эти омские улицы!» – в рамках проведения праздничных мероприятий «От окраин к центру» (Центральная площадь поселка Степной, ул. 40 лет Ракетных войск, 11)

## 28 июля

16.00 «Мой любимый Омск!» – праздник микрорайона «Центральный-4» (ул. Ч. Валиханова, 2)

18.30-20.30 «Мой город – лучший на земле!» – в рамках проведения праздничных мероприятий «От окраин к центру» (сквер микрорайона «Загородный», мкр. «Загородный», 6)

## 29 июля

17.00-19.00 «Страницы истории» – в рамках проведения праздничных мероприятий «От окраин к центру» (сквер микрорайона «Первокирпичный», ул. Краснознаменная, 21в)

18.00-20.00 «Я горжусь тобой, город мой!» – в рамках проведения праздничных мероприятий «От окраин к центру» (площадь Праздников, ул. 21-я Амурская, 20б)

## 30 июля

14.00-22.00 «Центральный! Студенческий! Твой!» – торжественное открытие окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора» (сквер им. 30-летия ВЛКСМ, остановка «Академия транспорта»)

## 31 июля

17.00-19.00 «Город мечты, город любви, город надежды» – в рамках проведения праздничных мероприятий «От окраин к центру» (Сад «Сибирь», ул. 4-я Челюскинцев, 2а)

## 2 августа

16.00 «Есть в Сибири славный город, Омском мы его зовем!» – праздник микрорайона «Центральный-7» (ул. 27-я Северная, 1б)



12+





# МОЙ ПОДАРОК ГОРОДУ

Общегородской проект поддержали представители бизнес-сообщества, высшие и средние учебные заведения, общественники, а самое главное – обычные омичи.

Впервые об этом проекте заговорили в конце 2014 года после общегородского форума «Город, где я хочу жить!». Среди всех направлений деятельности по подготовке к 300-летию

Однако такие крупные объекты, на реализацию которых были привлечены солидные финансовые средства, скорее, исключение из правила. Большинство идей по приданию Омску



Семья Рауш внесла яркие краски в благоустройство улицы 1-я Производственная

Омска лидировали проекты в сфере благоустройства и озеленения. Подавляющее большинство руководителей выразили готовность участвовать в преобразении скверов, парков, других мест отдыха горожан, а также территорий предприятий и организаций.

Одним из ключевых объектов прошлого года в Центральном округе стал бульвар по улице 4-я Линия. В 2016 году – благоустройство сквера имени 30-летия ВЛКСМ.

праздничного вида исходит от самих омичей. Во дворах появляются цветники, благодаря которым преобразуются целые улицы.

#### КОМПЕТЕНТНО

**Анастасия Терпугова, заместитель главы администрации:**

– При подготовке к юбилею Омска особая нагрузка легла на КТОСы. Именно благодаря их активности, которой они заряжают предпринимателей и депутатов, представителей органов власти и жителей, наш город преобразуется, становится краше. Надеемся, что, увлекшись общим настроем неравнодушных горожан, Омск получит еще больше подарков в честь трехвекового юбилея.

Например, такие, как 1-я Производственная. Эта улица находится вдали от центральных магистралей, но праздник пришел и сюда. Его сделали сами жители. Семья Новиковых разбила палисадник, высадила разнообразные цветы, а из подручного материала сделали матрешку, колобка и аистов. В итоге получился уютный, яркий уголок, который радует и жителей, и прохожих. Молодая семья Рауш проявила фантазию при строительстве малых форм для детской площадки – расписной домик, машинка и счеты. Житель той же улицы Юрий Сергеев был активным помощником в сборке конструкций.

«Благодаря таким неравнодушным жителям появилась замечательная детская площадка, еще один благоустроенный уголок в микрорайоне и настоящий подарок на отдаленной территории», – отметила председатель КТОСа «Релеро» Ирина Блохина.

В другом конце Центрального округа – микрорайоне «Первокирпичный» – благодаря усердию Ольги и Михаила Кузнецовых на заброшенном пустыре у дома № 21/2 по улице Завертяева появился удивительный зеленый уголок.

Оставшийся после строительства дома строитель-



Благодаря Ольге Кузнецовой на пустыре появился зеленый оазис

ный мусор выкорчевывали в течение двух лет: кирпичи, цемент, арматуру и даже куски бетонных плит. К работам подключились и другие жители дома – Вера Шамало, Раиса Любичкая, Маргарита Подолякина. Не осталась в стороне и управляющая компания «Наш дом». Жители посадили шаровидную иву, сирень и барбарис. На 50 тысяч рублей, выигранные в конкурсе на лучшее благоустройство двора, огородили детскую площадку, построили домик. Постепенно территория приобрела ухоженный вид.

Пирамидальные тополя, канадские клены, жасмины, голубые ели, липы, жимолость, туи, дубы – это далеко не весь перечень наименований деревьев ценных пород, которые радуют глаз омичей. В общей сложности за несколько лет здесь было высажено почти 500 деревьев и кустарников. Сегодня узнать в цветущем оазисе забро-

шенный пустырь совершенно невозможно.

«Самое ценное – это отношение омичей к жизни в своем дворе и городе, – отмечает председатель КТОСа «Первокирпичный» Вита Степанова. – Не желая мириться с соседствующим пустырем, они своими руками создали место для прогулок. Сделали подарок себе и своему городу».



Жанна Новикова создала разноцветные клумбы

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### ЗАВОД «ОМСКТЕХУГЛЕРОД» – ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА

Омское отделение Пенсионного фонда России подвело итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» 2015 года.

С целью поднятия престижа добросовестного работодателя, повышения уровня информированности самих работников пятый год подряд проводится конкурс на звание лучшего страхователя. Это особенно актуально сегодня, когда существуют организации, выплачивающие «серые» или

даже «черные» зарплаты.

Победители конкурса традиционно определяются в четырех категориях: для предприятий и организаций со штатом свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, привлекающие наемных работников.

В Омской области названы 16 работодателей, признанных лауреатами конкурса и получивших почетные дипломы Пенсионного фонда РФ.

В Центральном округе диплом лучшего страхователя в категории «Свыше 500 человек» вручен ООО «Омсктехуглерод».

**Управление Пенсионного фонда России по Центральному округу**

## НА ЗАМЕТКУ

### СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ В РАЗГАРЕ

Продолжается проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

В каждом административном округе города работают инструкторские участки, куда омичи могут обращаться для уточнения информации о порядке проведения этого масштабного статистического мероприятия.

Жителям Центрального округа следует обращаться по



адресу: ул. Герцена, 25, кабинет 509, тел. 8-913-964-55-78.

Инструкторские участки Всероссийской сельскохозяйственной переписи-2016 будут работать до 3 сентября (ежедневно с 8.00 до 20.00).

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, И. Шарапов, Е. Павлова, Д. Илюбаева, В. Владимиров, А. Калижникова.

Фото: Г. Балашенко, В. Морозова, М. Ильюшкина, В. Коршун, М. Морозова.